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ВИКЛИКИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ АГРАРНОЇ ПРОДУКЦІЇ  

В УМОВАХ ДИНАМІЧНИХ ЗМІН 

 

CHALLENGES TO THE COMPETITIVENESS OF AGRICULTURAL 

PRODUCTS IN THE CONDITIONS OF DYNAMIC CHANGES 

 

Анотація. Розглянуто теоретичні аспекти формування конкурентоспроможності агаррної 

продукції. Особливу увагу приділено питанням інноваційних викликів та процесам 

цифровізації в умовах глобалізації.  
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Abstract. The theoretical aspects of the formation of the competitiveness of agricultural 

products are considered. Particular attention is paid to the issues of innovation challenges and 

digitalization processes in the context of globalization. 
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Конкурентоспроможність сільськогосподарської продукції є визначальним фактором 

розвитку аграрного сектору економіки, особливо в умовах глобалізації та мінливого 

економічного середовища [1-3]. Останніми роками даний показник формується під впливом 

технологічних інновацій, державної підтримки, змін у міжнародній торгівлі та кліматичних 

факторів. Розглянемо більш детально основні напрямки тренду: 

1. Вплив глобальних економічних тенденцій. Українські аграрні підприємства змушені 

адаптуватися до швидких змін на світових ринках. Одним із ключових викликів є коливання 

цін на сировинні товари, що значною мірою визначає прибутковість виробництва. 

Важливим чинником залишається інтеграція до світових логістичних ланцюгів та 

забезпечення відповідності міжнародним стандартам якості. Як зазначає Костенко Ю. та ін. 

[4], сучасні глобальні процеси створюють як можливості, так і загрози для аграрного 

сектору. З одного боку, розширення міжнародної торгівлі відкриває нові ринки для 

українських виробників, з іншого – конкуренція з боку великих агропромислових 
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корпорацій змушує українських фермерів впроваджувати інноваційні технології та 

підвищувати якість продукції. Крім того, у [1] автор аналізує вплив глобальних фінансових 

тенденцій на аграрний сектор, зокрема вплив міжнародних інвестицій і кредитних програм 

на розвиток сільського господарства. 

2. Законодавчі зміни та державна підтримка. У 2025 році запроваджено низку 

заходів для стимулювання конкурентоспроможності аграрного сектору. Зокрема, було 

спрощено умови експорту деяких видів агропродукції, впроваджено систему мінімальних 

експортних цін для стабілізації ринкових умов, а також розширено програми фінансової 

підтримки малих фермерських господарств [5]. 

3. Експортні можливості та нові ринки. Попри певне скорочення експорту у 2024 

році, у 2025 очікується його зростання завдяки диверсифікації ринків збуту. Україна 

активізувала співпрацю з країнами Африки та Азії, розширюючи географію постачань 

зернових та олійних культур. За даними Державної служби статистики України, обсяг 

експорту агропродукції на початок 2025 р. зріс на 8% у порівнянні з попереднім роком [6]. 

4. Кліматичні виклики та інфраструктура. Нестабільні погодні умови, зокрема 

посухи, стають все більш серйозним випробуванням для аграрного виробництва. 

Збільшення площ під зрошувальні системи та інвестиції у стійкі технології обробітку 

ґрунту є необхідними кроками для збереження врожайності та конкурентоспроможності 

продукції. Як зазначено в [7], посухи 2025 року продемонстрували критичну залежність 

сільського господарства від доступу до водних ресурсів, що вимагає негайного 

впровадження адаптаційних стратегій. Серед основних заходів, які рекомендуються для 

пом’якшення негативного впливу змін клімату, є: 

• використання посухостійких сортів культур; 

• розширення площ під крапельне зрошення; 

• використання агротехнологій, що мінімізують втрати вологи. 

Крім того, у звіті інституту наголошується, що довгострокове планування 

водокористування та запровадження екологічних технологій стане визначальним фактором 

сталого розвитку аграрного сектору. Важливу роль у розвитку сталої аграрної політики 

відіграють рекомендації ФАО ООН, які закликають до впровадження технологій адаптації 

до кліматичних змін та екологічно стійкого сільського господарства [8]. 

5. Інновації та цифровізація. Сучасні агротехнології, такі як точне землеробство, 

використання дронів, системи моніторингу ґрунтів та Інтернет речей (IoT), дозволяють 

суттєво підвищити ефективність агровиробництва. Використання штучного інтелекту та 

машинного навчання для аналізу ґрунтів і прогнозування врожайності допомагає 

оптимізувати використання ресурсів та знижувати витрати. Такі компанії вже активно 

впроваджують алгоритми для автоматизованого керування сільськогосподарськими 

процесами. 

Застосування роботизованих тракторів та автоматизованих систем поливу також 

набуває поширення серед великих агропідприємств. У дослідженні [9] зазначено про те, 

щотавтономні агророботи можуть скоротити використання добрив на 20-30% та підвищити 

врожайність на 10% завдяки точковому внесенню добрив і засобів захисту рослин. 

Цифровізація також сприяє зменшенню втрат продукції під час зберігання та 

транспортування завдяки автоматизованим логістичним системам. 

Крім того, інтеграція блокчейн-технологій у постачальницькі ланцюги забезпечує 

прозорість виробництва та відстеження походження продукції, що є важливим фактором 

для виходу на міжнародні ринки. 

Таким чином, конкурентоспроможність української аграрної продукції визначається 

низкою факторів, серед яких державна підтримка, адаптація до глобальних економічних 

змін, кліматичні виклики та розвиток інноваційних технологій. Для закріплення позицій на 

міжнародних ринках аграрним виробникам необхідно орієнтуватися на якість продукції, 

ефективне управління ресурсами та стале виробництво. 
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